Es ertibrigt sich daher, bel Julia zu suchen, lieber Alen! J

Klasse: 4B(G) . 19. 12, 2005
- 2. Schularbeit (Gruppe A) ’

1. Von einem Trapez kennt man die Seitenlingen a = 21cm,
b= 15cm, ¢ = Tem und d = 13cm. Berechne die Diagonalen-
lange f sowie den Flacheninhalt dieses Trapezes! (Skizze!!)

r f T . . 242 3 _ 1 o :
2. (a) V¥ fz.remfache den Bruchterm —=5— + el vl qu
Zahler und Nenner des Endterms vollstandig durchzukirzen sind!

Welche Werte darf x nicht annehmen? Fithre fiir x = 2 die Probe durch!

(b) 1 Zusatzpunkt: Wie lautet allgemein der Anfangs- und Endterm, wenn man
jede 4 durch einen Parameter ersetzt (weitere zwei Zusatzpunkte fiir die vom
Anfangsterm zum Endterm fithrende Rechnung mit dem Parameter!)?

Iz4d 4 Te—2 __ lox4l

3. Ermittle Definitions- und Losungsmenge der Bruchgleichung === 4 =T

4. Fiihre die Polynomdivision (z* — 4x* 4 27) : (22 + 22 4+ 3)
aus und mache die Probe nach einer Methode deiner Wahl!

Punkteverteilung: 1)5 2a)8 [2Zb)y+3| 3)7 4)4

MNotenschliissel:

< 12 Punkte: 5, 12 — 15 Punkte: 4, 16 — 19 Punkte: 3, 20 — 22 Punkte: 2, = 22 Punkte: 1

Klasse: 4AB(G) 19, 12, 2005

2. Schularbeit (Gruppe B)

1. Von einem Deltoid kennt man die Seitenlingen a = 13cm und
b = 3Tcm sowie die Diagonalenlinge ¢ = 40cm. Berechne die fehlen-
de Diagonalenlange sowie den Flacheninhalt dieses Deltoids! (Skizze!!)

a . 2.52 .
2. (a) Vereinfache den Bruchterm /o + —— — ———. wobei
TN —a=.E;= e —aT a +..l:'|.' :

Zahler und Nenner des Endterms vollstandig durchzukurzen sind!
Welche Werte darf » nicht annehmen? Fuahre fiir # = 10 die Probe durch!

(b) 1 Zusatzpunkt: Wie lautet allgemein der Anfangs- und Endterm, wenn man
jede 5 durch einen Parameter ersetzt (weitere zwei Zusatzpunkte fiir die vom
Anfangsterm zum Endterm fithrende Rechming mit dem Parameter!)?

441 + Srtd __ SBeil
rd 2 RN e

3. Ermittle Definitions- und Ldsungsmenge der Bruchgleichung

4. Fiihre die Polynomdivision (z* — 8z +63) : (z* + 4z 4+ 9)
aus und mache die Probe nach einer Methode deiner Wahl!

Punkteverteilung: 1)5 2a)8 [2b) 43| 3)7 4)4

MNaotenschliissel:

< 12 Punkte: 5, 12 — 15 Punkte: 4, 16 — 19 Punkte: 3, 20 — 22 Punkte: 2, = 22 Punkte: 1




Nun ja, lieber Juwelier! Auch du brauchst etwa Clemens (oder Y annic) nicht bitten zu suchen!

Klasse: 4E{R . 20. 12. 2005
82 Schularbeit (Gruppe A) ’

1. Von einem Deltoid kennt man die Seitenlingen a = 68cm und b = 109¢m
sowie die Diagonalenlange e = 123cm. Berechne die Diagonalen-
linge f sowie den Flicheninhalt dieses Deltoids! (Skizzel!)

; - . 2 5 3.5 T
2. (a) Vereinfache den Bruchterm =57 — =—5= — 77557, Wobel
Zahler und Nenner des Endterms vollstindig durchzulkiirzen sind!

Welche Werte darf = nicht annehmen? Fithre fiir x = —1 die Probe durch!

(b} 1 Zusatzpunkt: Wie lautet allgemein der Anfangs- und Endterm, wenn man
jede 5 durch einen Parameter ersetzt (weitere zwel Zusatzpunkte fur die vom
Anfangsterm zum Endterm fithrende Rechming mit dem Parameter!)?

Sx40 4 17x—6 __ 25x-—30
N ]

3. Ermuttle Defimtions- und Losungsmenge der Bruchgleichung ———+ -3 e e

4. Fiihre die Polynomdivision (z* + 6z* + 927 —4) : (z* 4+ 3z + 2) aus und mache die
Probe nach einer Methode deiner Wahl!

Punkteverteilung: 1)5 2a)8 |2b)+3| 3)7 4)4

Notenschliissel:

< 12 Punkte: 5, 12 — 15 Punkte: 4, 16 — 19 Punkte: 3, 20 — 22 Punkte: 2, = 22 Punkte: 1

Klasse: 4E(R, . 20. 12. 2005
"8 2. Schularbeit (Gruppe B)

1. Von einem Trapez kennt man die Seitenldngen a = 125cm,
b = 45cm, ¢ = 21em und d = 85em. Berechne die Diagonalen-
linge f sowie den Flicheninhalt dieses Trapezes! (Skizze!!)
2. (a) Vereinfache den Bruchterm Tgfﬁg = xgigfﬂ = Ig_ﬁmg, wobel
Zahler und Nenner des Endterms vollstindig durchzukiirzen sind!
Welche Werte darf x nicht annehmen? Fithre fiir # = —2 die Probe durch!

(b) 1 Zusatzpunkt: Wie lautet allgemein der Anfangs- und Endterm, wenn man
jede 6 durch einen Parameter ersetzt (weitere zwel Zusatzpunkte fur die vom
Anfangsterm zum Endterm fithrende Rechming mit dem Parameter!)?

9x+1|:l+ld.r+3 — 23x-11

3. Ermuttle Definitions- und Lésungsmenge der Bruchgleichung —=— + e g

4. Fiihre die Polynomdivision (z* 4 62 + 92* — 4) : (z* 4+ 3z — 2) aus und mache die
Probe nach einer Methode deiner Wahl!

Punkteverteilung: 1)5 2a)8 [2b)+3| 3)7 4)4

Notenschliissel:

< 12 Punkte: 5, 12 — 15 Punkte: 4, 16 — 19 Punkte: 3, 20 — 22 Punkte: 2, = 22 Punkte: 1




